



第六届海峡两岸文化创意产业 高校研究联盟会议

简 报

大会秘书处 编

2012.10.13 第2期

联盟论坛开幕式

13日下午，第六届海峡两岸文化创意产业高校研究联盟论坛在杭州白马湖建国饭店开幕。两岸四地百所高校代表出席了开幕式，与会嘉宾多达两百余人，主流媒体近三十家，充分说明了两岸文化创意产业界对本届论坛的高度重视，也表明本届论坛顺应两岸各界的共同愿望，符合两岸关系发展的必然趋势。

全国台联副会长史茂林先生；杭州市政协主席叶明先生；杭州市人民政府副市长陈小平先生；台湾文化创意产业联盟荣誉会长、原台北市副市长李永萍女士；中国传媒大学副校长袁军先生；台湾文化创意产业联盟会长邱正生先生；台湾电子书协会会长俞国定先生；杭州市委宣传部常务副部长、市文创办主任魏皓奔先生；杭州高新区（滨江）党委副书记、管委会主任、区长詹敏先生；杭州高新区（滨江）政协工委主任沈孔良先生；杭州市台办主任梁建华女士；杭州高新区（滨江）委常委、副区长、宣传部长卓超先生、杭州市文创办副主任陆政品先生等领导嘉宾出席开幕式。论坛开幕式由台湾师范大学原副校长林磐耸主持。台湾艺术大学原校长黄光男通过视频向联盟论坛致辞，并向组委会赠送题字“功不唐捐”。

史茂林副会长等领导对本届论坛给予了高度肯定，认为“本次联盟论坛的主题结合了文化复兴、科技转换和金融复兴的时代议题”。大会秘书长、中国传媒大学文化发展研究院院长范周代表联盟组委会向杭州市传递了联盟信物，标志着联盟会址正式落户杭州，为联盟与杭州市在文创领域的多元合作、多方共赢开创了崭新局面。联盟官方网站举行了开通仪式，使联盟成员之间建立起相互联系的常设网络平台。杭州文化创意产业研究中心、中国传媒大学博士后工作站举行了揭牌仪式，此举是杭州和知名高校合作，培养高层次文创科研及管理人才的一个新举措。

在本论坛开幕之前，与会代表出席了本日上午开幕的“白马湖文创论坛”开幕式，范周、林磐耸、熊澄宇等知名学者做了主旨演讲。

主旨演讲

主旨演讲根据“文化科技与城市创新”的会议主题，分为“促进两岸城市文化交流”和“扩大两岸文化创意产业高校合作”两部分。分别邀请清华大学国家文化产业研究中心主任熊澄宇教授、台湾逢甲大学公共政策研究所杨志诚教授、北京大学文化产业研究院常务副院长陈少峰教授、中央财经大学文化经济研究院执行院魏鹏举教授、台湾大学商学院陈文华教授、深圳大学副校长李凤亮教授、台湾艺术大学推广教育中心主任张国治教授根据各自的研究做此次

论坛的主旨演讲。主旨演讲由北京服装学院党委副书记朱光好先生和台湾政治大学外国语学院院长于乃明女士分别主持。

论坛媒体宣传

新闻报道

第六届海峡两岸文化创意产业高校研究联盟论坛的召开，得到了海峡两岸近30家媒体的高度关注。从10月11日开始，《都市快报》、《杭州日报》、《每日商报》、FM105.4、FM91.8、新浪网、浙江在线就开始了联盟论坛的会议报道工作。在两岸较有影响的电视栏目《文化风情》对论坛进行了专题报道。13日开幕式，更吸引了《人民日报》、新华网、人民网、中央人民广播电台、《经济日报》、中新社、台湾《旺报》、《香港商报》、新浪网、《文汇报》、浙江电视台、《杭州日报》、《杭州时报》、《都市快报》、《每日商报》、杭州网、杭州电视台、等近30家主流媒体的报道，《中国文化产业年鉴》、《中国文化产业》杂志、《艺术与设计》杂志等专业媒体进行了深度报道；人民网文化产业频道微博、中国文化产业学术网微博、海峡两岸文化创意产业高校研究联盟官网微博、中国文化产业年鉴微博等专业微博进行了现场微博直播。

深度专访

《人民日报》、新华网、人民网、中新社、中央人民广播电台、台湾《旺报》、《都市快报》、《杭州日报》、《每日商报》、FM105.4、FM91.8、新浪网、浙江在线、《中国文化产业》杂志、《艺术与设计》杂志等媒体分别对论坛的十余位贵宾和大会秘书处负责人进行了专访。本次大会秘书长、中国传媒大学文化发展研究院院长范周教授接受专访时表示，未来建议组委会让高校邀请文创企业参与论坛。高校有人才、有技术；企业有资金、有项目，这样的对接将推动两岸文创产学研的共同发展。今后每年文博会期间举办的海峡两岸文化创意产业研究联盟大会，将为杭州带来最新的文创资讯、技术和管理模式，同时也将为杭州引进人才、吸引资金和企业带来更多机会。